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ATA DA 114 SESSAO ORDINARIA DO 1° PERiODO LEGISLATIVO DA 7• 
LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE TRACUATEUA, REALIZADA 
NO DIA 25 DE JUNHO DE 2021. 
Aos vinte e cinco do mes de junho do ano de dois mil e vinte e um, as nove horas e trinta 
minutos no Plenario Vereador Joao Osorio do Rosario da Camara Municipal de Tracuateua 
nesta Cidade de Tracuateua, Estado do Para, teve inicio a l l 8 Sessao Ordinaria do I 0 Periodo 
Legislativo do anode 2021 da T' Legislatura da Camara Municipal de Tracuateua, sob a 
Presidencia Vereador Raian vieira, cujo assumiu a presidencia dessa casa de lei devido a 
ausencia do presidente Francisco Emanoel Paiva, por questao de saude. Secretariado pelos 
vereadores Raimundo Ennis e Wilson Paulino, o qual foi convidado pelo presidente em 
exercfcio para compor a mesa diretora como 2° secretario em exercicio. Dando 
prosseguimento a sessao, coneidou .ao 2° secretario ,em· exerciciopara fazer a chamada 
nominal dos senhores vereadores, qne alem da.mesa diretera, estavam presentes: Aldrin 
Ferreira, Davi· gama-Joad Mar~elo, Jose Adilson ausenie, 'Jose Luis, Paula Melo. Os 
vereadores Franeisco Eraanoel e' Talito j~fi~~~ as ausencias. Feita a verificacao do 
quorum regimental, o senhor'presidente declato~'·~~rta a presente sessao, convidando a 
vereadora Paula Melo para fazer a ora.~ao ·do clia:.:iO. Senhor Presidente convidou o 2° 
secretario em ~xercf~jQ'Pi¥~.;f,~er ~:,:,~~tgr~-'_4p ,~~~p~~ie11;te.: constante na. pauta. ~FICIO: 
N° ~48 do gabinete do prefeito Jimµuc~pal de Tracuateua com data 40 dia 18 de junho de 
2021, respondendo OS oficioS;·4e n~l99, n°202, ~0203, n°206, n°·2Q7, n°2010, n°2011, 
n°2014, n°115, n°218, n°219, .. dOS ql:J;a# encaminharam OS requenmenfos aprovados na 9° 
s~s~ ordinaria realizada no d~3.. ll de junho de, 2o:it. o poder e~ecuii~o illronna que ja 
encaminhou as solicitacoes para, as .devidas secretarias. RELACAO :t;>E PARECERES: 
pareceres das comissoes e. Legislacao, Justica e Redacao Final e t'ina~was e Orcamentos, 
manifestando favoravelmente aprovacao ao projeto de lei de n" QS/ 20~ 1 eprocessode n°05/ 
2021 iniciativa do executivo o qual dispoe sobre as diretri~es·.·para a elaboracao da lei 
orcamentaria annal de Tracuateua-P A, para o exercicio financeiro de 2022. Pareceres das 
comissoes de Legislacao Justica e_ Redacso .Finale Fi?an~as e Or9filen..tos, manifestando 
favoravelmente aprovacao ao projeto de· lei den° 06/ 2021 em processo den° 06/ 2021 
iniciativa do 'executive municipal o qual dispoe sobre. a abertura .de credito adicional 
especial do I oreamento vigente e , ~- . outras providencias. RELACAO E 
REQUERIME)STQS: requerimento d~ autoria <to iv'er~adQr Eninho, de Tatu, solicitando a 
ilwrtina9ao publica para a comunidade-de Santa, C_lara.,Em ato centimio, o senhor presidente 
colocou. em diSCUSS~O em J 0 _trpnO>}Q'~m;oJetp de, lej 'i~. n° Q6 em ,processo de n° 06 de 
iniciativa do poder executive ~µ~~C~pffi,. que·di~p{le sobre abertura d~. credito adicional 
especial no orcamento vigente -. ,,e, .. da ouuas .. ·provid~ncias. Sem discnssa.o, colocou em 
apr,oiVaQao. O referido projeto foi1aprovado~e:m-.primeiro. tumo. 0 senhor presidente colocou 
em discussao em 2° turno oprojeto de lei de.n" 05 e processo den° 05 de iniciativado poder 
executivo municipal, o qual "dispoe sobre as diretrizes para elaboracao da lei orcamentaria 
annal de Tracuateua, para o exercicio financeiro de 2022,,. Sem discussao, colocou em 
aprovacao. Foi aprovado em 2° turno. Dando continuidade a sessao, o senhor presidente em 
exerct cio pes o requerimento em discussao. Como nao heuve discussao, colocou em 
vomi;ao. 0 mesmo foi aprovado. O senhor presidente em exerclcio concedeu o espaco ao 
tenente coronel Mario Andre Gomes, comandante do 33° batalhao da Pollcia Militar. 0 
tenente Mario Andre saudou com seu born dia a todos. Primeiramente agradeceu ao convite 
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da camara municipal de Tracuateua. Mencionou a importancia do debate para falarem a 
respeito da seguranca publica do municipio de Tracuateua, com intuito de chamar OS outros 
orgaos para realizar. a discussao e formar o' Iaboratorio de ideias 'para verificar o que esta 
acontecendo. Disse que costuma esclareoer que .seguranca publiea e dever do estado, mas 

· direito e obrigacoes de todos, 'uma vez que -os -cidadaos ·sao responsaveis pela seguranca 
· publica e percebe que nso precisa a pollcia militar estar as ruas, 'exemplo: ·pode solicitar 20 

viaturas e 100 homens, mas se.a sociedade nao ti:ver incluida na vontade de querer combater 
a'crimmaltdade nao vai adiantar de nada; porque tern que ter a prevencao. Infelizmente 80% 
das ocorrencias envolvem criancas e adolescentes, muita das vezes por conta da droga pois 
para sustentar o vicio o individuo acaba cometendo os furtos. Questionou sobre os menores 
de idade ficarem ate tarde nas mas. Essa crianea acaba furtando motos, celulares, relogios, 
precisa que os jovens seguranca publica trabalharem, infelizmente no final de tudo isso vao 
verificar que essas pessoas esfilo. na rua cemetendo ate fraeionados e cometendo crime, e o 
mesmo precisa, da aju9;a dos poderes legislative, .exec~tiyo,. jµ~c1ario. A polfcia militar 
tr~~alha de 'fol(Ql~ exteq~jva,e prey¢ntiya, para SeJ'.D;lOS weven:tivos aos furtos precisamos 
das informay9es·.p jnesmo conta com o apoio.d~~,V~I'.~~ores e sociedade em geral para que 
passe essas. ill(o~.~oes par~ a policia ,~~l~!~·~ ~Jµii.~~<;~~ do ~gesimo. terceiro ~a~h~o 
comeca de Manoeldos santos e termma.em AnQ•:ra.·A partir dessas consideracoes imciais, 
0 tenente coronel ai)re~en!~U infQrIQ:~g~s· 4~ .~~ptctpi?' contidas e~ um slide e projetadas 
a todos que se encen:trav~.,Jl.~ .RJep~o, A,Jern .. di~~9, .c9nCt'.geu apalavra tambem ao 
repr.e~entante da policia civiJ,dq,mµWc\pio, senhor An.diei Monteiro .. Ap6s ~ apresentacao 
e,. 4e,mais esclareCime~to.s, o seiili,qr,1,pJJ~slde~t~ 1~~ ·~~~rsfoio de~QJl .. ~~~~e~da a palavra 
@.S vereadores e ao pubhco que estavam acompanhando a sessao pela pagina da camera 0 
Ye~eador Wilson Paulino agr~ee.eu o fene~te.C~ronel Mano Andree ao Representante <la 
Policial Civil Andrei Monteiro e apresentou alguns questionamentos e esclarecimentos 
acerca da situacao que se encontra o municipio. 0 senhor presidente cencedeu a, palavra 
para a VereadoraPaula Melo, que agradeceu ao comandante Andre que desde o primeiro 
contato o mesmo foi solicito e atendeu imediatamerife ao convite para.discutir e debater 
seguranca publica, agradece tambem ac representante da Policia Ciml Andrei Monteiro. 0 
vereador Raimundo Ennis tambem manifestou e frisou que solicit()u um requerimento para 
ser instalada ,wµ posto policial na comunidade daFlexeir~ mas nao foi, atendido, o vereador 
queria saber qµal possibilidade dessa instalayao do P.Q,~Q policial, o coronel Mario Andre 
falou que est~ CC)Jll 4. sohcitacoes ge PPD passa por ·~;.e~ti.N.a-.t~m que trabalhar e pensar, na 
seguranca e.#o :dmf.or.t.o policial. .0, vereadorDav] ... ·g~~($audol;l·com seu bom dia a todos, 
citou .. que 90% de.drogas envolvidai·a,.o meio~dos1:a$salt~~~:;prlticiPalmente estes pequenos 
furtos 'sao geralmente lig~os.ais.;ffe9~ na com.uni~4~de.;vi}a~Fatima em uma praca estava 
~sc\it;~ a uns dias a traz, .. Estava1sendo propici-0,:p~a ci trafico de ~ogas .. no ambiente, o 
ni~$II10 fez uma pergunta ao .... GPm,aiid:ante Coronel ·Mario Andre ..sob.r~ ',a policia fica 
disponivel a noite toda para.a populaqao. ou ·ela se refVa/ao certo horatio .ou so se for 
ch~ado via telefone? 0 cor:~n~Uv!ario Andrefalou.que'o efetivo 'ttbalha.com 4 policiais 
em: Tracuateua e 1 viatura, 4 policiais em vila.Farima, o vereador Davi gama fala que esteve 
com o governador do estado, e com o prefeito municipal de Tracuateua para fazer a refonna 
do predio da policia na comunidade de vila Fatima para oferecer justamente esse conforto 
para a populayi'io, sabemos que essa regiao tambem e muito grande assim como as regiCSes 
dos campos, a policia atende vila dos neves> as colonias maiores e Anoira sera ha parte mars 
longe d3; colonia vila socorro muitos problemas acontecem em todas essas comunidades sao 
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estradas que tern acesso ate a .. BR 316, o vereador.agradeceu a presenca do coronel Mario 
Andre pelo seu esclarecimento que dispoe palavrasao outros. Como nenhum outro vereador 
se pronunciou, leu uma pergunta de, WI); internauta que .. esta acompanhando pela pagina da 
camera senhor Rafael Barbosa faz a seguinte pergunta para o comandante da polfcia militar 
Mario Andre: que medidas preventivas sao tomadas pela policia militar no nosso 
municipio? 0 comandante Mario Andre fala que trabalham com informacoes, e 
policiamento extensivo e preventivo atraves de operacoes como: saturacao, incursoes, 
operacao barreiras. 0 senhor Vereador presidente agradeceu a presenca de todos fala que 
estao ha disposicao dos senhores naquilo que podem contribuir e colaborar em beneficio 
para o municipio de Tracuateua-PA, para atender as demandas que podem estar ajustando 
juntos com o govemo municipal na questao de infraestrutura no conforto que ha policia 
pode estar recebendo para que possa estar atuando em fonna e:ficaz. 0 tenente Coronel 
Mario Andre ~e9e em nome da policia Militar, presente ao tenente Pedro o comandante 
do PPB, agradece em nome dapolicia civil a todos os vereadores ·e nas consideracoes finais 
propos aos pdd~ties111egislati:vo e execuJiv.o.1.;fa2er ~-uri_lav.v!sita ao secretario de seguranca 
publica ou ao delegado geral, elaborar um~ .pau~.,P.~ convidar para audiencia publica que 
a vereadora Paula melo propes e fazer a: soli'ci~~es previa que tao logo tenha 
disponibilidade aos poli~i;ris. que.,.o .m~ic4l\R d~.,X1~cuateua seja agraciados, unidos junto 
coin ~ grupo do executir.q .~ .1~~~-vo 1CQ,~e.gJ,Iem. mais. Como mais .ninguem se 
manifestou, 0 senhor presidente concedeu a palavra aos' senhores vereadores inscritos no 
HYfQ de oradores, 0 vereador D,avi.,p~a comecou saudando com seu :9.om dia a todos e 
agradecendo a Deus pela vida, ~d;e. e pela oportunidade de estar presente nessa casa de lei 
desenvolvendo trabalho sendo fiscal e representante legitimo do povo. Sabendo que essa e 
ultima sessao do 1 ° semestre ha mais umas cobrancas ao poder executive sao situacoes 
comecadas e abandonadas pelo poder publico, requerimento feito pelo mesmo dirigindo ha 
casa de lei aprovado por unanimidade por todos os vereadores comecado um dia e meio, 
teve uma fatalidade na comunidade de Ancira dos gamas aonde caiu uma cacamba em uma 
ponte, ha comunidade esta isolada em Ancira dos gama ao estirao sabendo que essa ponte 
e de grande importancia para locomocao do povo dessas comunidades, a secretaria de obras 
foi informada ao vereador que sexta feira no dia 25/0~/2021 comecaria a construcao da 
ponte, o mesmc entrou em contato comdiretor de.obras Fausto Gomes disse que talvez 
comecasse na segunda-feira, como 9 .. :yer~or ~- cobrado pela populacao da colonia 
imediatamente informou a populaeao' .que ha obra, iria. comeytg mas infelizmente n~o 
comecou que o poder exe,cutiYp.,.;t).OSsa executar-os ·,s.ei;vi90& ;q,ue possa se empenhar, as 
estradas estao intrafegaveis, qfte o gestor junto CQ!l} a equipe de obras volte para selecionar 
os problemas nas comunidades dos neves catanaie areforma da ponte da comunidade de 

.Anoira dos gamas, o mesmo agradece a todos e ,qpo.rtunidade deseja a todos um born final 
de .semana 0 1 ° secretario Raian' vieira concede .a palavra ao 2° secretario em exercicio 
Wilson paulino, comecou saudando com seu born dia todos agradeceu ao vereador Raian 
vieira por ter selecionado o mesmo para fazer parte da mesa ha vossa excelencia como esta 
sendo presidente dessa asa de lei, desejar melhoras para o presidente Francisco Ernanoel 
que se encontra com convid-19 o debate que debatemos aqui nessa casa junto com a policia 
militar nessa casa de lei veredora Paulamelo, Nene Tracuateua e muito importante vereador 
Marcelo da farmacia a sociedade sempre quer um.a resposta das autoridades seja polfticas, 
autoridades policiais etc .. pagos por imposto do povo, o povo colocar para representa-lo e 
quer um.a resposta . acoes e os vereadores estamos fazendo o papel vereador Raian vieira 
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como legislador entao e melhorar ·a seguranca ·publica para o municipio para que os 
trabalhos da policia seja mais eficientes, o vereador agradece a Deus e companheirismo de 
cada parlamentar desta casa de lei vereador Eninho dotatu.que se recuperou da covid-19, 
vereador Raian Vieira, Marcelo. da farmacia, Nene Tracuateua, Paulamelo, Jose Adilson, 
Davi gama, Aldrin Ferreira, Tali to ausente, Francisco Emanoel esta com covid-l S, agradece 
o companheirismo de cada parlamento agradece aos funcionarios da camara municipal de 
Tracuateua Como mais nada foi tratado o senhor presidente declara encerrada a reuniao, 
convidando os senbores vereadores para pr6xima reuniao no dia e hora regimental. 
Tracuateua, em 25 de junho de 2021 . 
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II - de Metas fiscais; 

I - de Riscos Fiscals: 

Art 2°. Em cmnprimento ao disposto na Lei Complementar federal n° 101, de 04 de maio 
de 2000. inregra esta Lei os seguintes anexos: 

VI-As disposicoes sobre alteracoes na legislacao tributaria do Municipio; 

V - As disposicoes relativas as despesas do Municipio com o pessoal e encargos 
socials; 

. IV -..A~ disposicoes relativas a divida publica municipal; 

:· '· 
III - as· diretrizes para a elaboracao e execucao dos orcamentos do Municipio e suas 
alteracoes; , 

II - A estrutura e organizacao dos orcamentos fiscal e da seguridade social; 

I - As prioridades e metas da Administracao Publica; 

,1 ••• :."."'!: -. ... 
Art: 1°:. Fi~~·· estabelecidas, em cumprimento ao disposto no art. 165, § 2Q, da 
Constituicao Federal, na Lein°. 4.320, de 1964, Lei Complementar 11°. 101, de 04 de maio 
de 2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal) e da Lei Organica do Municipio, as Diretrizes 
Orcamentarias do Municipio de Tracuateua, para o Exercicio Financeiro de 2022, 
compreendendo os seguintes capitulos: 

DAS DISPOSI(:OES PRELIMINARES 

·. ' 
Faz saber que a Camara Municipal de Tracuateua/P A aprovou e promulgou, de modo que 
sanciona a seguinte Lei: . 

0 Senhor JOSE BRAULIO DA COSTA, Prefeito Municipal de Tracuateua/PA, no uso 
de suas atribuicoes legais, conferidas pela Constituicao Federal, bem como pela Lei 
Organica deste Municipio. 

Dispoe sobre as Diretrizes para Elaboracao da Lei 
Oreamentaria para o Exercicio Financeiro de 
2022 e da outras providencias. 

''"we/ a PreJente CertldiJo 

LEI N° 455/2021 DE 13 DE .JULHO DE 2021 
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GABINETE DO PREFEITO 
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:·;· .. P~~~o:~c_o. Para.efeito desta Lei, entende-se por: 

Art. 6°. A .Lei .: Orcamentaria Anual compreendera os Orcamentos Fiscal e da Seguridade 
Social. · 

CAPITULOII 
DA ESTRUTURA E ORGANIZA<;AO DOS ORC.Ai"\llENTOS FISCAL E DA 

SEGURIDADE SOCJAL 

A~· 5?,. Quandoda elaboracao do Projeto de Lei do Orcamento para o exercicio financeiro 
de 2024:,. os quantitativos e os. yalores estabelecidos nos anexos desta Lei nao se constituem 
em limite de programacao, podendo ser alterados para mais ou para menos, no que couber 
aos Poderes Legislative e Executive. ~ .. . ' 

Paragrafo unico - As metas e prioridades incluidos nesta Lei terao recurses 
incluidos .naproposta de Lei Orcarnentaria Anual para o exercicio de :2022 e na sua 
execucao, nao se constituindo, todavia, em limite ou restricao a programacao de despesas, 
entretanto, os projetos em andamento terao precedencia sabre os novos projeios. 

Art. 4°'.. O .~exo Demonstrativo de Metas e Prioridades estabelece os programas e 
projetos da Administracao municipal para o exercicio financeiro de 2022. 

·II!-~ Inovacao; 

IV - Simplificacao, · 

I - Compartilhamento de recurses; 

,. 
Art. 3°. As prieridades .e!: metas para o exercicio financeiro de 2022 serao elaboradas de 
acordo com as seguintes diretrizes do piano de governo: 

CAPiTULOI 
DAS PRIORIDADES, A<;OES E MET AS DA ADMINSITRA<;AO PUBLICA 

MUNICIPAL 

VI - Montante da Divida. 

V - Resultado Primario e Nominal; 

IV - Despesas; 

III - Mem6ria e Metodologia de Calculo <las Metas Anuais de Receitas; 

PREFEITURA MUNICIPAL DE TRACUATEUA 
GABINETE DO PREFEITO 
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1- Outras despesas correntes; 
, • , I '', .' .' • 

· 2 .:.._ Juros 'e encargos da divida; . :' '• . .· .. . 

1 - Pessoal e encargos sociais; 
... I ' • • •• I • 

Paragrafo unico. As. categorias de programacao de que traia esta Lei serao 
identifl.cad~s' no ~fojetd, 'c.ie lei orcamentaria anual por programas e suas respectivas acoes 

"'\ ... n• '! " \ °'• 1 i' • .', j ••, 1 ' I 

orcamentarias, atividades e projetos OU operacoes especiais. ~ . ~ ' ' . . . . 

Art'. 7°.' O~ orcamentos fiscal ~ da seguridade social discriminarao a despesa por unidade 
orcamentaria, detalhada por categoria de programacao em seu menor nivel com suas 
respectivas dotacoes, especificando a esfera orcamentaria, a modalidade de aplicacao, a 
fonte 4(;( ~~.9W.$p,,s, o .. identificador de uso, e os grupos de despesa eonforme a seguir 
discrirninados: · ' · · · 

• .... •1,· ' -, ,"... \ .. 1. • 

. § 3° As .atividades e projetos serao desdobrados em subtitulos exclusivamente para 
especificar alocalizacao fisica integral ou parcial das respectivas atividades e projetos nao 
podendo haver..por conseguinte, alteracao da finalidade dos mesmos e da denominacao das 
metas estabelecidas. . . ' 

'' '''•' '•I \ ; ,',. ' ' ' ' 

· · ~'.-; :·d 2°'.As;cat~g~~i~s ·d~ prcgramacao de que trata esta Lei serao identificadas no projeto 
de lei orcamentaria por funcao, programas, subprograma, atividades OU projetos e 
respectivos subtitulos com indicacao de suas metas .fisicas. 

§ 1 ° Cada programa identificara as acoes necessarias para atingir os seus objetivos, 
sob a forma de atividades ou projetos, especificando os respectivos valores e metas, bem 
como as unidades.orcamentarias responsaveis pela realizacao da acao. 

I , • f "j , ,,,, •.• ,, , 

IV - Operacao Especial, as -despesas que nao contribuem para a manutencao das 
acoes de govemo.. das quais .'nao resulta um produto, e nae geram contraprestacao direta 
sob a forma de bens ou services. 

III - projeto, um instrumento de programacao para alcancar o objetivo de um 
programa, envolvendo um conjunto de operacoes, limitadas no tempo, das quais resulta um 
produto que concorre para a expansao ou aperfeicoamento da acao de governo; 

II - Atividade, um instrumento de programacao para alcancar o objetivo de um 
programa, envolvendo um conjunto de operacoes que se realizam de modo continuo e 
permanente, das quais resulta um produto necessario a manutencao da acao de governo; 

I - Programa, o instrumento de organizacao da acao governamental visando a 
concretizacao dos objetivos pretendidos, sendo definido por indicadores estabelecidos no 
piano plurianual; 

PREFEITURA MUNICIPAL DE TRACUATEUA 
GABINETE DO PREFEITO 
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1 •·• ' IT - texto da lei orcamentaria; 

I -: mell?agem; 
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Art .. 10 .. O· pr9jet.O deLei Orcamentaria que o Poder Executive encaminhara a Camara 
MUnicipai~ 'ate ·0 <lia' 31/10/2021, observara alem das disposicoes constitucionais e legais, o 
disposto no art, ·5°. da Lei Complementar n° I 01, de 2000, constituindo-se de: 

XI - as despesas com servidores, de natureza suplementar. como auxflio-alimentacao 
ou refeicao.. auxilio-transporte, assistencia pre-escolar assistencia medica e odontol6gica 
no ambito dos Poderes Legislativo, Executive e demais orgaos in.dependentes, inclusive 
administracao indireta, que recebam recursos a conta dos orcamemos fiscal e da seguridade 
social. · . · · · 

~ - ~o. atendimento das operacoes relativas a divida do municipio: 

rx..- ao p~g~ento deprecatorio judicial; 

' ' • ~' I ' " - ' ; ' i ~ .' •: \ • •, - ' ' I ' ' \ ' • 

Vlll r: ~o. atendimento dos programas de alimentacao e transporte escolar; 

' : ' I ' ' '; ' ' ~ ' ' (" \ • ~ • • : ' • ' ' 

· V~I .. - as despesas correntes de carater continuado, derivados da lei e que fixe a 
obrigacao 'legal 'de sua execucao por um periodo superior a dois anos; 

.... YI:-:-. asA~~~esas C<>I!l publicidade, propaganda e divulgacao oficial; 

IV :- ~ concessao. de subvencoes economicas e subsidies; 

V ~· ~o·; ~~gamento de precat6rios judiciaries, que constarao das unidades 
orcamentarias responsaveis pelos debitos; e 

III - atendimento de acoes de alimentacao escolar; 

beneflcio; 
II - ao pag~ento de beneficios da previdencia social, para cada categoria de 

I - as acoes descentralizadas de saude, educacao e assistencia social; 

Art. 9°. A lei orcamentaria anual discriminara em categorias de programacao especlficas 
as dotacoes destinadas: 

Art. 8°. Os orcamentos fiscal e da seguridade social compreenderao a programacao do 
Poder Executivo e Legislativo do Municipio, seus Fundos, Orgaos, Autarquias e 
Fundacoes instituidas e mantidas pelo Poder Publico, 

6 - Amortizacao da divida. 

5 - Inversoes financeiras, incluidas quaisquer despesas referentes a constituicao ou 
aumento de capital de empresas; e 
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X -::- programacao referente a manutencao e ao desenvolvimento do ensino, nos 
termos do art. 212 ·da Constituicao, em nivel de 6rgao, detalhando fontes e valores por 
categoria de p.rog:r-al?)a9ao; 

. .. XI ~.r~~~·.~4~.~o~~es de fmanciamento e da despesa do orcamento de investimemo. ~ 
segundo orgso, funcao, sub-funcao e programa; • 

. . . 
•, • l•""•: •I .- ' ' . • , - . , . , . , .. .'. . l'aomSoe 16 

:... . ~.... !'' ... : .. : t r·. :--.:·.. : . _, ... ; - 

...... 1,, .·.. .. ' ;, t 

. . Vll ~:-·. d~sp:e~a~ :d.o orc;:am~nto fiscal e da seguridade social, isolada e conjuntamente, 
segundo Poder e orgao, por elemento de despesa e fonte de recursos: 

VTII - de.s~esa~ do: orcamento fiscal e da seguridade social. isolada e conjuntamente, 
segundo a funcao, sub-funcao, programa, sub-programa e elemenro de despesa; 

tx ; recurses do ·Tesouro Municipal, diretamente arrecada.dos, no orcamento fiscal e 
da seguridade social, 'por 6rgao; 

y .- i1ec~it1~;:.e. ~.espesa, do. orcamento fiscal e da seguridade social, isolada e 
conjuntamente, segundo categorias economicas, conforme o Anexo I da Lei no 4.320, de 
l 964, e suasalteracoes; 

. . ;VI..- receitas ·do.~orc;:amento fiscal e da seguridade social, isolada e conjuntamente, de 
acordo com a. classificacao constante do Anexo III da Lei no 4.320, de 1964, e suas 
alteracoes; · · · 

IV .- .resumo <las . .despesas do orcamento fiscal e da seguridade social, isolada e 
conjuntamente, por categoria economica e origem dos recurses; 

III - resumo das receitas do orcarnento fiscal e da seguridade social, isolada e 
conjuntamente, por categoria economica e origem dos recurses; 

I - evolucao da receita do Tesouro Municipal, segundo as categorias economicas e 
se:u desdobramento ·~pi.fontes, discriminando cada irnposto; 

II - evolucao da despesa do Tesouro Municipal, segundo as categorias economicas e 
elemento de despesa; 

§ 1 ° Os quadros orcarnentarios a que se refere o inciso II deste artigo, incluindo os 
complementos referenciados no art. 22, inciso III, da Lei no 4.320, de 17 de marco de 
1964, sao OS seguintes: 

V - discriminacao da legislacao da receita e da despesa, referente aos orcamentos 
fiscais e da seguridade social; 

IV - anexo dos orcamentos fiscal e da seguridade social, discriminando a receita e a 
despesa na forma definida nesta Lei; 

ill - quadros orcamentarios consolidados; 
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· . . -a). estimativa da receita; 
, .b) os .limites, orcamentarios fixados para o Poder Legislative, Executivo e demais 
. . ' ., orgaos independentes; 

c)° o projeto de lei orcamentario e seus anexos; 
d) a lei orcamentaria anual; 
e) o relat6rio resumido da execucao orcamentaria bimestral; 
f} . ·0 relatorio de gestao fiscal, ao final de cada quadrimestre; 
g) o relat6rio mensai da arrecadacao, discriminado por fonte e subitem da receita do 

tesouro municipal; 
b) dados gerencias referentes a execucao do Plano Plurianual 2022/2025~ 

J ••••• .: ,: '•' . • 

Paragrafo. unico. Os titulares dos Poderes Executivo, Legislative e dos demais 
6rg~os independentes, no que couber a cada um, farao publicar por meio de sistema de 
veiculo de publicidade oficial do municipio ou em seus murais de aviso, ao menos: 

Art. 12. A elaboracao do projeto, a aprovacao e a execucao da lei orcamentaria de 2022 
deverao .ser realizadas de modo a evidenciar a transparencia da gestao fiscal, observando- 

. • l 1 • • • ~. • • • • 

se o, principio . da publicidade e permitindo-se o amplo acesso da sociedade a todas as 
•' I t •• • I ••• 

informacoes relativas a cada uma dessas etapas. 

' '' '' ' ... 

. ... 
'' r 

1 1 1 CAPiTULO III 
DAS. DlRE.TlUZ~S.P ARA ELABORA<;AO E EXECU<;AO DOS OR<;AMENTOS 

• • I ' ' ' DO MUNICiPIO E SUAS AL TERA<;OES 

Art. 11. Para efeito do disposto no artigo anterior, o Poder Legislativo e as Autarquias 
Municipais, encaminharao ao Poder Executivo Municipal, ate 31 de julho de 2021, suas 
respectivas proposta orcamentaria, observada os parametros e diretrizes estabelecidos nesta 
Lei, par~ fins .. deconsolidacao do projeto de lei orcamentaria. . ' . 

II - demonstrativo da receita, segundo a origem dos recursos dos orcamentos fiscal e 
da seguridade social; 

III - anfili~~ .. da situacao socioeconomica do municipio e financeira da administracao 
publica, com indiq.a9a<? das. perspectivas para 2022 e suas implicacoes na proposta 
orcamentaria, · 

I - justificativa da estimativa e da fixacao, respectivarnente, dos principais agregados 
da receita e da despesa; 

§ 2° A mensagem que encaminhara o projeto de lei orcamentaria contera: 

XII - despesas do orcamento fiscal e da seguridade social segundo os programas de 
govemo, com os seus objetivos e indicadores para aferir os resultados esperados, 
detalhados por atividades e projetos, com a identificacao <las metas, se for o caso, e 
unidades orcamentarias executoras. 
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. Paragrafo unico. Caso 0. valor estabelecido na proposta orcamentaria do Legislative 
para 2022 seja inferior ao efetivamente arrecadado, dos tributos citados no caput deste 
artigo, ao ~l do exerctcio.de 2021 fica o Chefe do Poder Executivo autorizado a tomar as 
providencias cabiveis para atingir o percentual estabelecido. 

• • < • • > I > • ~ • 

•• ' t • 'II - os recurses alocados viabilizarem a conclusao de uma etapa OU obtencao de uma 
unidade .. cf1~Pl~ta: · .. .", 

Paragrafo · unico. Para fins de aplicacao do disposto neste arrigo. nao serao 
considerados projetos com titulos genericos que tenham constado de leis orcamentarias 
anteriores y 'ser~o entendidos COIDO projetos OU subtitulos de projetOS em andamentos 
aqueles cuja execucao financeira, ate 30 de Junho de 2021, nao ultrapassar vinte por cento 
de seu ousto total ~.stim':ldo. 

i\11· 16; 6 ·P~.ctirL~gislativo tera como limites de despesas correntes e de capital em 2022, 
para efeito de elaboracao de sua proposta orcamentaria, sete por cento do somat6rio da 
receita tributaria e das transferencias previstas no § 5° do art. 153 e nos arts. 15 8 e l 5 9, 
efetivamente realiz~dos no exercicio de 2021. . . 

' I .: tiverem. sido adequadamente contemplados todos OS projetos e respectivamente 
subtihtlos em andamento; e 

'•,:,• •'1 I :) 
., . se., 

.•t '•'/ •• •1 I + ',' ' 

Art. 15. i.I6m da .. observancia das prioridades e metas fixadas nos termos do art. 3° desta 
Lei, a lei .o~c;~entarl.a e seus creditos adicionais, observados o disposto no art" 45 da Lei 
Cornplementar 'n° ioi, de '2060, somente incluirao projetos ou subtitulos de projetos novos 

III - incluidas despesas a titulo de Investimentos - Regime de Execucao Especial, 
ressalvados .Q~ cases .de calamidade publica formalmente reconhecida, na forma do art. 
167, § 3o, .da.Cohstl.tui<;ao .. · · .... ' ' ., ' 

,·· .• ,;1··, : 

II ·- incluidos .. projetos com a mesma finalidade em mais de uma unidade 
orcamentaria; 

I - fixadas despesas sem que estejam definidas as respectivas fontes de recursos e 
legalmente instituidas as unidades executoras; 

Art. 14. Na programacao da despesa nae poderao ser: 

Art. 13. Alem de observar as demais diretrizes estabelecidas nesta Lei, a alocacao dos 
recursos na lei orcamentaria e em seus creditos adicionais sera feita de forma a propiciar o 
controle dos custos das acoes e a avaliacao dos resultados dos programas de governo. 

i) cumprir em tempo real as determinacoes da Portaria 549/2018 do STN, 
concernente as informacoes e os dados contabeis, orcamentarios e fiscais, em 
atendimento ao § 2° do art. 48 da Lei 101/2000, com disponibilizacao no Sistema 
de Informacoes Contabeis e Fiscais do Setor Publico Brasileiro - Siconfi, e 
demais rotinas constantes da Portaria. 
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§ 1° Para habilitar-se ao recebimento de subvencoes s6cias, a entidade privada sem 
fins lucrativos devera.apresentar declaracao de funcionamento regular nos ultimas tres 
anos emitida. no . exercicio de 2022 por tres autoridades locais e comprovantes de 
regularidade do mandate de sua diretoria . 

Ill -s.atendam ao disposto nos art. 195, § 3° e art. 204 da Constituicao Federal, no 
art. 61 do ADCT. Bern como na Lein° 8.742, de 07 de Dez:embro de 1993; 

II.--:. sejam . vinculadas .a organismos nacionais ou inrernacionais de natureza 
filantropica, institucional ou assistencial; e 

' , ,i, • , I , , 

I .- sejam de atendimento direto ao publico, de forma graruita, nas areas de 
assistencia. social, saude ou educacao; 

Paragrafo unico. Excetua-se do disposto neste artigo a destinacao, mediante a 
abertura, de credito adicional, com previa autorizacao legislativa, de recursos de 
contrapartida.paraa cobertura de despesas com pessoal e encargos sociais, sempre que for 
evidenciada a impossibilidade da sua aplicacao original 

Art. 19. E .vedada a inolusao, na lei orcamentaria e em seus creditos adicionais de 
' I• dotacoes a titulo de subvencoes sociais, ressalvadas aquela destinada a entidades publics e 

privadas sem fins lucrativos, de atividades de natureza continuada, que preencham uma das 
seguintes condicoes; 

Art. 18. Os recurses para compor a contrapartida de emprestimos internos e externos e 
para o pagamento de sinal, amortizacao, juros e outros encargos, observados os 
cr9~o~~ap:ias fman,c~iro.s das respectivas operacoes, nao poderao ter destinacao di versa das 
referidas finalidades, exceto se comprovado documentadamente erro na alocacao <lesses 
recursos, 

IV - pagamento, a qualquer titulo, a servidor da administracao publica municipal, 
por services de 'consultorla ou assistencia tecnica, inclusive custeada com recursos 
provenientes de convenios, acordos, ajustes ou instrumentos congeneres, firmados com 
orgao ou entidades de direito publico ou privado, nacionais ou internacionais; 

III - clubes e associacoes de servidores ou quaisquer outras entidades congeneres, 
excetuadas creches e escolas para o atendimento pre-escolar; e 

1I - aquisicao imobiliaria e equipamento para unidades residenciais de 
representacao funcional, salvo para residencia oficial do Municipio e residencias mantidas 
pelo poder publico que servem de residencias de pessoas a service da rnunicipalidade; 

I - acoes que nao sejam de competencia exclusiva do municipio, salvo por 
Convenio; 

Art. 17. Nao poderao ser destinados recursos para atender a despesas com: 
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Art. 21..' ·os Ptojetos de Lei relatives aos creditos adicionais serao apresentados com 
detalhamento estabelecido na Lei Orcamentaria; 

lli-7' identificacao do beneficiario e do valor transferido no respective convenio. 
\. . . ' 

I - publicacao, pelo Poder Executive, de normas a serem observadas na concessao de 
auxilios, prevendo-se dausula de reversao no caso de desvio de finalidade; 

II :..... destinacao dos recurses exclusivamente para a ampliacao, aquisicao de 
equipamentos e sua instalacao e de material permanente· 

§ 2° Sem prejuizo da observancia das condicoes estabelecidas neste artigo, a inclusao 
de dotacoes na LeiOrcamentaria e sua execucao, dependerao, ainda, de: . . .. ' ' 

,, : . 

'' ' ' ' • • • , • I' ~ ·• • " ~ ' 

· · III·_ 'inateri'af de distribuicao gratuita; dotacoes destinadas a atender despesa com 
aquisicao de .materiais de distribuicao gratuita, tais como livros didaticos, generos 
alimenticios, materiais de construcao e outros materiais ou hens que possam ser 
distribuidos gratuitamente, . exceto os destinados a premiacoes culrurais. artisticas. 
cientificas, desportivas .e ~:mtras .. · . 

I - contribuicao: dotacoes destinadas ao atendimento de despesas que nao envolvam 
contraprestacao.direta de bens e services e nao sejam reembolsaveis pelo recebedor, bem 
como aquelas 'c:festiriadas a atender despesas de manutencao de outras entidades de direito 
publico .~n-1: privado.observados o disposto nos artigos 25 e 26 da LC n° 101/2000; 

JI .-·.a~xilios.:financeiros a pessoas fisicas; dotacoes destinadas a atender despesas de 
concessao de auxilio 'fmanceiro diretamente a pessoas fisicas, sob diferentes modalidades, 
como ajl,l~a -. cu .apoio financeiro e subsidio ou cornplementacao na aquisicao de bens e 
tambem ~~ s~tt;ia.9ao .de. risco decorrente de eventos climaticos desastrosos. 

III - cons6rcios intermunicipais de saude, constituldos exclusivamente por entes 
publicos, Iegalmente -instituidos e signatarios de contrato de gestao com adrninistracao 

•I.. ' ' ' publica municipal, ~ que p.articipem da execucao de programas nacionais de saude; 

§ 1 o Para efeito de disposto no artigo anterior entende-se por: 

II - voltadas para acoes de saude e de atendimento direto e gratuito ao publico; 

I - de atendimento direto e gratuito ao publico e voltadas para o ensino especial, ou 
representativa da comunidade escolar das escolas publicas estaduais e municipais do 
ensino fundamental; 

Art. 20. E vedada a inclusao de dotacoes, na Lei Orcamentaria e em seus creditos 
adicionais, a titulo de "auxilios" e "contribuicoes" para entidades privadas, ressalvadas as 
sem fins lucrativos e desde que sejam. 

§ 2° E vedada, ainda, a inclusao de dotacao global a titulo de subvencoes sociais. 
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§ 5° Na transposicao, transferencia ou remanejamento de que trata o paragrafo acirea. 
podera haver ajuste na classificacao funcional assim como havendo alteracao. por arc J3: 

§A° Eicam.os Poderes Executive e Legislative Municipal autoriza.dos no exercicio de 
2022 a .. transp.or,". remanejar, transferir ou utilizar total ou parcialmente as dotacoes 
orcamentarias aprovadas na Lei Orcamentaria de 2022 e em seus creditos adicionais, em 
decorrencia da extincao, transformacao, transferencias incorporacao OU desmembramento 
de 6rgaos e entidades, bem coma de alteracoes de suas competencias ou atribuicoes 
mantidas .a.estrutura programatica, expressa por categoria de programacao para outra ou de 
uma funy~io para, outra, para prover recursos para suplementar verba orcamentaria assim 
come o respective detalhamento por esfera orcamentaria, grupos de natureza da despesa, 
modalidades de aplicacao e as fontes de recurses, nos termos do art. 167 inciso IV da CF e 
paragrafs imico do Art. 7° desta Lei. 

§ 3° Ficam os Poderes Legislativo e Executive, este incluindo os Fundos Especiais, 
quando da execu9ao' orcamentaria de 2022, autorizados a ajustar seus orcamentos mediante 
a abertura de creditos suplementares, em ate 0 limite de cinquenta por cents (50%) 
conformedisposto .. no.inciso I,.art 7°, c/c art. 43° da lei 4.320/64 e § 8° do art. 165 da C.F., 
do.total das desp.esas fixadas nesta lei. 
1,\1. •' • ''. • • • • 

§ 2° A Loa destinara recurses na ordem de quinze por cento, no minimo da receita 
resultante .de impo~tos, incluindo os originarios de Transferencias Estaduais e Federais, 
para apli~a9~0 na Manutencao de Acoes de Sande. 

' .. ' I • 

'1 :· •\ ,·1 ''"·: ... • 

§ 1 o A"L'~~ .destinara recursos de ordem de vinte e cinco por cento no minimo da 
receita resultante de. impostos, incluindo OS originarios de Transferencias Estaduais e 
Federais, para aplicacao .. na Manutencao e Desenvolvimento do Ensino, com enfase para a 
manutencao eA~s.e~~o1vimento da educacao basica publica. 

Art. 23. Fica facultado o Poder Executivo a incluir no Projeto de Lei Orcamentaria, 
criterio de correcao mensal ou quadrimestral das Despesas Orcadas para o exercicio 
financeiro de 2022. 

Art. 22. Os recursos deconvenios nao previstos no orcamento poderao ser utilizados como 
fontes de recurses }?~.a. abertura de creditos adicionais, suplementares ou especiais. 

§ 4° Os Creditos Adicionais destinados a despesas de pessoal e encargos sociais 
serao encaminhados a Camara Municipal por intermedio de projetos de lei especificos e 
exclusivamente para essa finalidade. 

§ 3° Cada Projeto de Lei devera restringir-se a um unico tipo de credito adicional. 

§ 2° Os decretos de abertura de creditos suplementares autorizados na lei 
orcamentaria serao pelos dirigentes dos orgaos ao Prefeito Municipal, acompanhados de 
exposicao de motivos que inclua a justificativa; 

§ 1 ° Acompanharao os projetos de lei relativos a creditos adicionais exposicoes de 
motivos circunstanciadas que os justifiquern; 
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Art. 24. 1 A atualizacao Monetaria do Principal da divida mobiliaria do municipio nao 
I ' • . 

podera.superar. ~- -, exercicio de 2022, a variacao do Th1DICE GERAL DE PRE<;OS - 
MERC.Ab07(~yP:-fv.1),.da fundacao ·Gerulio Vargas. 

CAPITULOIV 
~A$ DI~.r.os'JCOES RELATIV AS A ntvrns. PUBLICA l\'lUNICIP AL 

,.,,., ' . 

§ 1·i °Fi~~ autorizados os Poderes Executivo e Legislativo, assim como os Orgaos 
Independentes, quando. necessario, a abrirem novos elementos de despesas, atraves do 
processo .. de .. trarisposigao, remanejamento ou a transferencia de recursos dentro de um 
mesmo programa de governo, entre elementos de despesas, via ato administrative quando 
da execuc;:ao' orcamentaria de 2022. 

, §: l~~ Se.·.·~ .. Poder Legislativo por ocasiao da abertura de credito adicional suplementar 
µao ·.Hv~:r :dot~~ao- orcamentaria suficiente, devera solicitar ao Poder Executive que devera 
atende-lo na forma da legislacaoem vigor. 

, . , . ,· I ... ·; . , 

· ·: §. ·.10° 'ds: ... saldos . negatives eventualmente apurados em virtude de emendas 
apresenta<la.;, '&o. projeto de lei do orcamento na camara municipal serao ajustado ap6s a 
san9ao da Lei Orcamentaria, atraves da abertura de creditos adicionais, mediante 
remanejamento de dotacoes orcamentarias. 

,, • 1. ,1 

'I I'"'• \ 
I ... ' 

§ 9° As codificacees de modalidades de aplicacao e das fontes de recursos aprovadas 
na Lei Orcamentaria e em seus creditos adicionais poderao ser modi:ficadas e ou 
desmembradas para atender as necessidades de execucao e dar maior transparencia a 
execucao orcamentario-financeiro por meio de ato do chefe do poder executivo. 

§ 8° Durante a execucao orcamentaria fica o Poder Executivo autorizado a utilizar o 
valor da reserva de contingencia para investimentos se as situacoes postas no anexo de 
Riscos Fiscais d~i~~e:ru a condicao de afetacao das contas publicas. 

§ 7° A reserva de contingencia sera utilizada como fonte de financiamento para 
atender passivos contingentes, outros riscos e eventos fiscais imprevistos e tambem 
utilizados como fonte compensat6ria para abertura de creditos adicionais. 

§ 6° A lei orcamentaria contera reserva de contingencia em montante equivalente a, 
no minimo, 2% (dois por cento) da receita corrente liquida. 

esfera federal, nos c6digos da classificacao da receita e despesa, fica o Poder Executivo 
autorizado a compatibilizar os c6digos dos Orcamentos vigentes o qual sera efetuado por 
ato do poder executi vo. 
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§ 1° A·,autoriza9ao para a.realizacao de service extraordinario, no ambito do Poder 
Executivo nas condicces estabelecidas no caput deste artigo, e de exclusiva cornpetencia 
do chefe do Poder Executive ou a quern este delegar competencia. 

Art. 2 'l. N 9, exercicio de 2022, a realizacao de service extraordinario, quando a despesa 
houver 'extrapolado noventa e cinco por cento dos limites referidos no art. 23 desta Lei, 
s9n:ie:rit<>.p.oded.6.con:er quando.destinada ao atendimento de relevantes interesses publicos, 
especialmente .. os. voltados para· as areas de seguranca e saade, que ensejam situacoes 
eruergenciais de risco OU de prejuizo para a sociedade. 

Art. l6. No ~xercicio financeiro de 2022, as despesas com pessoal. ativo e inativo, do 
Poder Legislative e Executivo observarao os limites estabelecidos na fonna da Lei 
Complementer 101/ 00 e no Art. 29-A, da Constituicao Federal 

''VI - O· reajuste da remuneracao de pessoal nos termos do inciso X, do art. 37 da 
Constituicac Federal; sera corrigido de acordo com a disponibilidade financeira do tesouro 
municipal, .respeitando o limite estabelecido no inciso III do art. 19 e no inciso III do art. 
20 da ~ei Complementar n° 101 de 2000, na forma do disposto no art. 169 da Constituicao 
Federal. 

· . . V- fica o .. Poder.Executivo autorizado a criar cargos de provimento efetivo ou alterar 
I • • •• '' ' • l I I • • I a estrutura, de carreira, bem como admitir pessoal, observando o disposto deste artigo e em 
seusparagrafos e ~cisos. 

IV - exceto as nomeacoes para cargos em comissao, que serao de livre nomeacao e 
exoneracao, bem corno a contratacao por tempo determinado de pessoais tecnico 
especializado, ... a~- fim .. de · atender necessidades temporarias da adrninistracao e de 
excepcional interesse publics dispostos em lei. ' 

III - somente poderao ser contratados servidores publicos, mediante concurso 
publico. 

II - o Poder Legislative Municipal nao gastara mais de 70% (setenta por cento) de 
sua receita com folha de pagamento incluindo gastos com o Subsidio de seus Vereadores, § 
1 do Artigo 29-Ada-EC n°- '.25/2000. 

' ' 

I - durante o exercicio de 2022, as despesas totais do Pessoal Ativo da 
Administracao Direta e Indireta financiadas com recurses do Tesouro, deverao ser 
praticadas em cumprimento a Lei Complementar n° 101/2000; 

Art. 25. Em cumprimento ao dispositivo do a11. 169, paragrafos, incises da C.F e Lei 
Complementar n° 101/00. 

CAPITULOV 
DAS DISPOSI(;OES RELATIV AS As DESPESAS 1)0 MUNICiPIO COM 

PESSOAL E ENCARGOS SOCWS 
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§ ~~·.A. estimativa de. renuncia de receita sera apresentada pelo iniciador da 
preposicao Iegislativa. 

§ 2° A concessao ou ampliacao de incentivos de isencao ou beneficios de natureza 
tributaria ou financeira, somente sera aprovada mediante a estimativa de renuncia de 
receita e consequentemente anulacao de despesas de idenrico valor ou pelo aumento de 
receita decorrente do crescimento economico, do combate a sonegacao ea elisao fiscal da 
eJewgAO. de aliquotas da ampliacao da base de calculo e da majoracao ou criacao de 
tribute, · · 

., . 

§ 1 ° Para efeito deste artigo, toda e qualquer alteracao processada no funbito da 
Legislacao Tributaria Municipal, .levara em consideracao o principio da Justica Social, 
tributando-se mais aqueles de mais posses, notadamente as areas improdutivas, para que se 
possa aliviar a carga Tributaria das camadas mais pobres da populacao. 

Ill.>- omunicipio. fara uma revisao no C6digo Tributario para adaptar a realidade 
prevista, ouseja, aumentar a arrecadacao propria do Municipio. 

; ~ -, ~ ~ • '1 • 

.Il - revisao da base de calculo dos lmpostos ja existentes; 
I , , ' " I ~ , , 

Art. 28.-~o Peder .executivo encaminhara caso necessario ao Poder Legislativo no corrente 
exercicio, Projero. .de Lei dispondo sobre alteracoes na Legislacao Tributaria Municipal, 
especialmente sobre; . . 

, ·1 - criacao ·de novas taxas e revisao da base de cal cu lo das j a existentes; 

. . . , . . . CAPITULO VI 
I)~S 'n1sP.os~<;OES, SOBRE ALTERA<;OES NA LEGISLA<;AO TRIBUT ARIA 

III - nao caracterizem relacao direta de emprego. 

II - nao sejam inerentes a categoria funcionais abrangidas por plano de cargos do 
quadro de pessoal .do 6rgao ou entidade, salvo expressa disposicao legal em contrario, ou 
sejam relativas a cargo ou ·~aiegoria extintos, total ou parcialmente; e 

I - sejam acess6rias, instrumentais ou complementares aos assuntos que constituem 
area de cornpetencia legal do orgao ou entidade, na forma de regulamento. 

§ 3° Nao se considera como substituicao de servidores e empregados publicos, a 
contratacao de pessoal por tempo determinado para atender a necessidade temporaria de 
excepcional interesse publico, efetuada por forca de lei ou decisao judicial, e os contratos 
de terceirizacao relativos a execucao indireta de atividade que simultaneamente; 

§ 2° 0 disposto no § 1 ° do art. 18 da Lei Complementar n° 10112000, aplica-se 
exclusivamente para fins de calculo do limite da despesa de pessoal, independente da 
Iegalidade ou validade do contrato. 
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Art. 31. Todas as receitas realizadas pelos orgaos fundos e entidades integrantes do 
orcamento fiscal .e da seguridade social, inclusive as cliretamente arrecadadas, serao 
devidamente classificadas e contabilizadas no caixa unico da Prefeitura no mes em que . . ' 
ocerrer o respective ingresso. 

• • .... 1 • • • 

§ 3°' A 'tirriitac;ao que trata o caput deste artigo sera feita por ato pr6prio de cada 
poder,. nos trinta dias subsequentes ao encerramento do bimestre. 

.. . 
§ 2° 0-Poder.Legislativ.o com base na informacao de que trata o § 1°~ publicar ato, ate 

o final do, µies., subsequente ao encerramento do respective bimestre. estabelecendo os 
montantes disponiveis para. empenho e· movimentacao financeira em cada um dos 
conjuntos.dedespesasmencionados no caput deste artigo. 

• I'•' '\ "• > ' 

§. l~ Na.hipotese da ocorrencia do disposto no caput deste artigo, o Poder Executivo 
informara )10. P,o.d.er· Legislative, ate o trigesimo dia do mes subsequente ao final do 
' , ' I ' . 

bimestre, acompanhado dos parametros adotados e das estimativas de receitas e despesas, o 
montante que cabera a cada um na limitacao do empenho e da movimentacao financeira 

HI - despesas correntes obrigat6rias de carater continuado. 

II - despesas com acoes vinculadas as funcoes saude, educacao e assistencia social, 
naoincluidas.noinciso I; · 

I - as despesas que constituem obrigacoes constitucionais ou legais inclusive ao 
destinados ao pagamento da divida; 

Art. 30. Caso seja necessaria a limitacao do empenho das dotacoes orcamentarias e da 
movimentacao financeira para atingir a meta arrecadacao para atingir o resultado prirnario 

' ' 

desta Lei, conforme determinado pelo art. 9° da Lei Complementar n° I 0 I, de 2000, serao 
fixados, separadamente, percentual de limitacao para o conjunto de "projetos" e de 
"atividades e operacoes especiais", calculado de fonna proporcional a participacao de cada 
Poder no total das dotacoes iniciais constantes da lei orcamentaria de 2022, excluidas: 

Paragrafo unico. Desembolso dos recursos financeiros, correspondentes aos creditos 
orcamentarios e adicionais consignados ao Poder Legislativo, sera efetuado ate o dia 20 de 
cada mes, sob a forma de duodecimos. 

Art. 29. 0 Poder Executivo devera elaborar e publicar ate trinta dias apos a publicacao da 
Lei Orcamentaria de 2022, cronograma mensal de desembolso por orgao do Poder 
Executive, observando em relacao as despesas constantes desse cronograma a abrangencia 
necessaria a obtencao das metas fiscais. 

CAPiTULO VII 
DAS DISPOSl<;OES GERAIS 
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Art. 37 • .As entidades privadas beneficiadas com recursos publicos municipais a qualquer 
titulo submeter-se-ao a fiscalizacao do Poder Legislative e do Tribunal de Contas dos 
Munielpios com a finalidade .de verificar o cumprimento de metas e objetivos para os quais 
receberam os recursos . 

Art. -35. A reabertura dos creditos especiais e extraordinaries, conforme clisposto no art. 
167, § 2°, da Constituicao, sera efetivada mediante decreto do Chefe do Poder Executivo. 

Art. 36. Para' fi~s de acompanhamento e controle, os orgaos da Administracao publica 
mnnicipaldireta.e indireta submeterao os processos referentes ao pagarnento de precat6rios 
a apreciacao da Assessoria Juridica e do Controlador do Munidpio, antes do atendirnento 
da requisicao judicial observada as norm.as e orientacoes a serem baixadas por aquela 
unidade. 

Art. 34. Os orgaos responsaveis pela execucao dos creditos orcamentarios e adicionais 
aprovados .processarao .o empenho da despesa, observados os limites fixados para eada 
elemento de despesa e fonte de recurso. 

VII- manutencao das entidades; 

·,. VIII :- .sentencas judiciais transitadas em julgado. 

• '.· ,', • '• ' , I 

' ~ I ., 

Vli::-.ass~~t~ncia social, saude e educacao; 

V - programa de duracao continuada; 

. . IV - pagamento .de despesas decorrentes de contratos e convenios publicados ate 31 
de dezembro. 4~. 2021 ;·. · 

III - pagamento do servico da divida; 

II - pagamento de beneficios previdenciarios a cargo do Instituto de Previdencia 
Municipal; · 

I - pessoal e encargos sociais; 

Art. 33. Se o projeto de lei orcamentaria nae for sancionado pelo Chefe do Poder 
Executivo ate 31 de dezembro de 2021, a programacao dele constante podera ser executada 
para o atendimento <las seguintes despesas: 

Paragrafo unico. A contabilidade registrara os atos e fatos relativos a gestao 
orcamentario-financeira efetivamente ocorrida, sern prejuizo das responsabilidades e 
providencias derivadas da inobservancia do caput deste artigo. 

Art. 32. Sao vedados quaisquer procedimentos pelos ordenadores de despesa que 
viabilizem a execucao de despesas sem comprovada e suficiente disponibilidade de 
dotacao orcamentaria, 
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Art. 44. Esta .Lei entra em. vigor na data de sua publicacao, produzindo seus efeitos a 
partir de 01.0J..2Q22. 

Paragrafo unico. ,Somente em condicoes especiais devidamente jnstificadas podera 
os respectivos custosultrapassar os limites fixados no caput deste artigo. sem prejuizo da 
avaliacao dos orgaos de controle interno e externo. 

Art. ~3. Os custos unitarios de materiais e services de obras executadas com recursos dos 
orcamentos do Municipio nao poderao ser superiores em mais de trinta por cento, aqueles 
constantes do sistema nacional de pesquisa de custos e indices da construcao civil 
(SINAPI), mantido pela Caixa Economica Federal. 

AJ:f, 42 •.. Para: .efeito do disposto no § 3° do art. 16 da Lei Complementar 11°. 101/2000 
~nten4~-se.° COIDO irrelevante as despesas que nao ultrapassem 0 limite de que trata OS 
incisoa.l .e. tr. do. -art. .24 e seu paragrafo unico da Lei 8.666 de 21 de junho de 1993, 
mo.~ificad~.atrav¢s do art. 1 ° da Lein° 9.648 de 27 de Maio de 1998. 

'o I ' I ' 1' > 

Paragrafo unico. Os quadros de detalhamento de despesa, poderao ser alterados 
conforme necessidade. do desdobrarnento do grupo de natureza da despesa, observando os 
[unites estabelecidos por unidade orcamentaria, por categoria de prograrnacao, por grupo 
de natureza e por fontes de recursos. 

Art. 41. 0 Poder Executivo publicara os quadros de detalhamento de despesa (QDD), por 
orgao, unidade orcamentaria e elemento de despesa que integram o orcamento fiscal e da 
seguridade social, juntamente com a lei orcamentaria, 

Art. 40. Autorizar o Poder Executivo a auxiliar o Estado no custeio das Despesas com; 
Policia Militar, Civil, Corpo de Bombeiro, Ministerio Publico e Defensoria Publica, Poder 
Judiciario, Justica Eleitoral, clube de escotismo, defesa civil e entidades de classes 
religiosas, legalmente constituidas e sem fins lucrativos. 

Art. 39. Autorizar o Poder Executivo a suplementar automaticamente atraves de decreto as 
dotacoes referentes as receitas vinculadas pelo valor do seu excesso de arrecadacao 
efetivamente realizado no exercicio de 2022, assim como pelo superavit financeiro do 
exercicio anterior. 

Art. 38. A criacao, expansao ou aperfeicoamento de acao governamental que acarrete 
aumento da despesa devera, obrigatoriamente, atender ao disposto nos artigos 16 e 1 7 da 
Lei Complementar n°. 101/2000. 
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As despesas, incluindo os investimentos, foram projetadas de acordo com as metas fiscais 
esperadas, ou seja, observando 05 limites impastos pela Lei de Responsabilidade Fiscal e em funcao 
da arrecadacao prevista e da necessidade de obter resultado primario e nominal favoravel a 
arnortizacao gradativa da dfvida publica municipal. 

O crescimento das receitas projetadas para 2022, 2023 e 2024 foi calculado a partir da 
reestimativa do exercicio de 2021. Esta reestimativa considerou as principais fontes de receita do 
Municipio, entre elas os repasses da Uniao, do Estado, ja realizada no 19 bimestre do exercicio de 
2021, bem como a arrecadacao propria projetada, aplicando os indicadores economicos e financeiros 
de acordo com as peculiaridades de cada urn dos principais itens de receita. A arrecadacao propria 
projetada para os anos seguintes preve um gradativo crescimento na partlctpacao das receitas totais, 
que devera ser alcancado com o aperfeicoamento e melhor aparelhamento da fazenda publica 
municipal. 

As inforrnacces contidas neste Anexo servlrao de base para a elaboracao da Lei Orcarnentaria 
Anual (LOA) para o exercicio de 2022. Os valores encontrados para 2023 e 2024 sao indicatives e 
poderao ser ajustados nas respectivas Leis Orcamentaria (LDO e LOA), levando em consideracao 
possfveis eventos imprevistos e o comportamento da economia nacional e regional. 

0 Anexo de Metas Fiscais, elaborado conforme o disposto no § 19, do art. 49, da Lei 
Complementar n9 101, de 04 de rnaio de 2000, e parte integrante da Lei de Diretrizes Orcamentarias 
para 2022 e estabelece as metas anuais, em valores correntes e constantes da Adrninistracao, 
relativas a Receitas, Despesas Resultado Nominal e Primario para o exercicio financeiro de 2022 e 
para os dois seguintes. 

(Art. 49, §19 da Lei Complementar n9 101/2000) 

Demonstrotivo dos Metos Anuais 

ANEXO I 

LEI DE DIRETRIZES OR<;AMENTARIAS - LDO 2022 
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A arrecadacao pr6pria para os a nos seguintes serao estabelecidas ap6s analise 
do fluxo efetivado . neste . exerdcio. As .. despesas, incluindo os investimentos, foram 

• •. I • L·-•, . . 

projetados de acordo com as. metas .fi~~~i,S es~erada?, OU Seja, observando OS limites 
impastos pela Lei de Responsabilidade Fiscal. e em fun<;ao da arrecadacao prevista e da . ~: ~ . . ' . ' 

necessidade de obter resultado 
1p~i1J.1ario . e nominal compativel com as financ;:as do 

munidpio, permitindo o pagamento da divida flutuante municipal e para atender eve.ntua~ 

riscos fiscals. ~ 

' . ,.. 

Os quadros apresentados a precos correntes e a precos constantes foram 
calculados pelo ind ice da lnflacao oficial, media hist6rica dos ultimos tres anos e a projecao 
para o exerdcio corrente. 

As informacoes aqul apresentadas servirao de base para a elaboracso das 
metas a serem fixadas na Lei Orcarnentaria -Anua para o exercicio de 2022 e o valores 
indicativos estimados para os demais 03 (tres) anos subsequentes deverao. ser ajustados nas 
respectivas Leis Orcamentarias, consi.derando os fatos futures que alterem as despesas e o 
comportamento das receitas. 

As metas de superavit prlmarlo apresentado no presente Anexo a Lei de 
Diretrizes Orcarnentarias foram fixadas com o objetivo de consolidar os resultados 
pretendidos de estabilidade fiscal do Municipio. Projetou-se para o exercicio de 2022 os 
objetivos basicos sustentados em uma estabilidade de. precos e a ccnfianca na polftica 
econcmica levada a efeito pelo Governo Federal, de .forma a promover um ambiente 

• J , ••••• 

propicio ao investimento e o crescimento econornico-social do Munidpio. 

Objetivando o equilibria fiscal das contas publicas municipais, a rnanutencao 
da estrutura administrativa e dos servlcos publicos que estao vinculados a efetivacao de 
receitas e do indispensavel controle das despesas que certamente proverso a realizacso de 
investimentos em infraestrutura e todas as areas integrantes da estrutura organizacional do 
Peder Executive, servindo de pararnetro para o estabelecimento de metas fiscais. 

ANEXO DE METAS FISCAIS 
Metas e Projecfies Fiscais 

LEI DE DIRETRIZES ORtAMENTARIAS- LDO 2022 
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2.1 - Para chegar aos resultados pretendidos no exerdcio de 2022, foi adotado o parametro 
constante da tabela de indicadores e.con6micos a precos constantes a ser acrescido do IGP- 

... ,•, I 

M. 

I >••' '1,, J ,1 I 

2 - Mem6ria de Calculo - Despesas: 

1.1 - A metodologia de calculo da Receita foi adotada conforme a tecnica de previsao no 

Art. 12 da LRF; 
1.2 - No exerdcio previsto para a LDO 2022 e no exerdcio seguinte de 2023, a metodologia 

adotada baseou-se no pararnetro constante da tabela de indicadores economicos a 
precos correntes e acrescidos do IGP-M referente a precos correntes; 

1 - Metodologia de Calculo - Receltas: 

ANEXO DA MEMORIA E METODOLOGIA DE CALCULO DAS METAS FISCAIS 

LEI DE DIRETRIZES OR(;AMENTARIAS- LOO 2022 
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EXERCiCIO 

AMF - Demonstrative 6 (LRF,art.4°. § 2•. incise IV. alinea ··a") 

TRACUATEUA 
LEI DE DIRETRIZES ORCAMENJARIAS 

ANEXO DE METAS FISCAIS ' , 
PROJE<;:AO ATUARIAL ·DO R~PS 
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O devido incremento na despesa continuada nao afetara as metas fiscais 

estabelecidas, uma vez que foram levadas em consideracao. 

Face a necessidade da implantacao de novos equipamentos e ampllacao da 
oferta de services publicos, especialmente aqueles relacionados com a saude, educacao, 
assistencia social, infraestrutura e saneamento basico, estimamos que a expansao das 

despesas de carater continuado para 2022 sera na ordem de 10 % (dez par cento), assim 

como o mesmo percentual para os exerdcios seguintes . 

Na composicao · da receita nao ha prevlsao de renuncia de receita, com 
impllcacso na execucao dos programas de governo previstos para o pr6ximo exerdcio de 

'',, 
2022. 

' . 

ESTIMATIVA E COMPENSA(:AO DE RENUNCIA DE RECEITAS 

EDA MARGEM DE EXPANSAO DAS l?~~PESAS OBRIGAT¢RIAS DE CARATER CONTINUADO 

ANEXO DE METAS FISCAIS 

LEI DE DIRETRIZES OR(:AMENTARIAS- LOO 2022 

PREFElTURA MUNICIPAL DE TRACUATEUA 
GAB[NETE DO PREFELTQ .. ,'. ·. 
CNPJ:·Ol.612.99WOOQJ-92·•·.-· ~ ·· · · ·· .... · 

· ·• ~:: :t;.'.:;; · ::,~r ·•. : :: . 
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2 - Riscos de . dfvidas: Sao aqueles relacionados a situacoes extemas a 
administracao, que podem resultar em aumento do estoque da divida publica, 
devido a fatores imprevisiveis, alem de proceclimentos que podem resultar em 
acrescimo de despesa, como ~.~ resultantes das. variacoes 'da taxa de juros e de 
cambio em titulos de vincendos, .bem co1110 de julgamentos de processos judiciais. 

(Art.4°,3°, da Lei Complementar n:101, de maio de 2000) 

0 Anexo de Riscos Fiscais tern sua origem no principios da prudencia. Sua apresentacao 
na LDO e obrigat6ria, conforme definicao no 3° do art. 4° da LRF/2000. Por seu 
interrnedio se faz a previsao dospassivoscontingentes que deve ser entendido como uma 
obrigacao incerta ou eventual. Sao· situacoes que envolvem um grau de duvidas quanto a 
sua efetiva ocorrencia, mais que podem afetar as contas publicas, ou seja, podem vir a 
criar uma situacao de desequilibrio fiscal ao Municfpio. 

Os passives contingentes e outros riscos fiscais capazes de impactar negativamente 
nas contas publicas, que podem ser classificados em dois tipos: 

1- Riscos orcamentarios: Sao aqueles que dizem respeitos a possibilidade das 
receitas e despesas previstas nao se concretizarem. 
Normalmente as variaveis que influem diretamente no montante de recurses 
arrecadados pelo ente govemarnental sao: 
nivel de atividade econornica: 
taxa de inflacao- afeta a arrecadacao da maioria dos impastos, especialmente 

·· quando estes incidem sabre o valor de produtos ou services comercializados; 
taxa de cambio- a variacao do· cambio e outro fator que pode ter impacto 
significativo sobre a projeeao das receitas, uma que alguns impostos possuem uma 
correlacao direta com a caixa de cambio; e 
taxa de juros- a volatilidade da taxa de juros e outro elemento que pode causar 
reflexo na arrecadacao do ente, principalmente no caso da Uniao. 
Do lado da despesa similarmente ao que acontece com a receita, a despesa tambem 
esta sujeita a desvio em relacao as projecoes utilizadas quando da elaboracao do 
orcamento. As alteracoes mais comuns decorrem da inflacao observada e/ou de 
modificacao constitucionais e legais que acarretem novas obrigacoes para o 
Govemo. 

RISCOS FISCAIS 

LEI DE DIRETRIZES OR<;AMENT ARIAS - LDO 2022 

PREFEITURA·MQNICIPAL DE TRAC.UATEUA 
GABINETE DO PREFEITO 
CNPJ: 01.612.999/0001-92 
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ANEXO DE METAS E 
PRIORIDADES 

PREFEITURA MUNICIPAL DE TRACUATEUA 
CNPJ: 01.612.999/0001-92 



3.5-Manutern;:ao do Gabinete do Prefeito 

3.4-Apoio a Seguranca Publica 

3.3-Manuten9ao da CODEC-Defesa Civil 

3 .2-Manuten9ao do Departarnento de· Controle Intemo 

3. l-Manutencao da Junta de Services Militar 

03-GABINETE DO PREFEITO: 

2.6-Limpeza e Drenagem de Rios, Igarapes e C6rregos 

2.5-Recupera9ao de Areas Degradadas 

2.4-Manuten9ao de Parques Ambientais 

2.3-Implantagao de Parques Ambientais 

2.2-Manut do Conselho municipal de Meio Ambiente 

2.1-Manutengao da Secretaria Mun. De meio Ambiente 

02-FUNDO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE: 

1.3-Encargos com publicidade 

l .2-Manuten9ao do Departamento de Controle Intemo 

Ll-Manutencao da Camara Municipal 

01- CAMARA MUNICIPAL DE TRACUATEUA: 

ANEXO DE MET ASE PRIORIDADES - LDO 2022 

PREFEITURA MUNICIPAL DE TRACUATEUA 
GABINETE DO PREFEITO 
CNPJ: 01.612.999/0001-92 



6.8-Apoio ao Pequeno Produtor Rural 

6.7-Constru9ao de Casas de farinha Comunitarias 

6.6-manut. De Veiculos, maquinas e Implementos Agricolas 

6.5-Manuten9ao do Viveiro de Mudas 

6.4-Impalnta9ao do Viveiro de Mudas 

6.3-Manut. Do Conselho Municipal de Desenvolvimento Agricola 

6.2-Manut. Secretaria Agricultura e Desenvolvi. Economico 

6.1-Aquis. De veiculo, Maquinas e Implementos Agricolas 

06-SEC.MUN.DE AGRICULTURA E DESENVOLVIMENTO ECONOMICO: 

5 .4-Contribui9~io ao P ASEP . 

5.3-Amortiza9ao da Divida Contratada 

5.2-manuteny~o da Secretaria de Financas · 

5 .l-Modernizacao e Organizacao T ributaria 

05-SECRETARIA MUNICIPAL DE FINAN<;AS: 

4. I - Manutencao da Procuradoria J uridica 

04- PROCURADORIA JURIDICA: 

3.7-Encargos com.Publicidade e propaganda 

3.6-Manut~n9ao da Residencia Oficial do prefeito 

PREFEITURA MUNICIPAL DE TRACUATEUA 
GABINETE DO PREFEITO 
CNPJ: 01.612.999/0001-92 



-.19-Manut. e Conservacao da Patrulha Mecanizada 

7.18-Implantac;~io do Sistema de iluminacao Publica 

7 .17-Manutenc;ao do Sistema de Iluminacao Publica 

7 .l c-Construcao, Arnpliacao, reforma e Padronizacao de Feiras Livres 
• 

7.15-Construc;ao de Aterro Sanitario Municipal 

7 .14-Implanta.c;ao de Sistema de Abastecimento de Agua- Zona Urbana 

7.13-Consiruc;ao- de Melhorias Sanitarias Domiciliares- MSD 

7.11-Implantac;ao de Sistema de Abastecimento de Agua- Zona Rural 

7.12-Manutenc;ao de Sistemas de Abastecimento de Agua 

7 .l C-Construcao de Habitacces Popul ares 

7. 9-Manutenc;ao dos Services urbanos · 

' ,. 
7 .8-Const. Reforma e Ainpliacao de Cemiterio Publico 

7.7-Const. E Restauracao de Pracas, Areas de Lazer e Eventos 

7.6-Pavimentac;ao e Manutencao de· vias Urbanas e logradouros 

7.5-0bras de Infraestrutura Urbana 

7.4-Const. Reforma, Ampliacao e Aparelhamentos de predios Publicos 

7.3-Constrm;:ao, Ampliacao e reforma de Mercados Municipais 

7.2-Manutenc;ao da Secretaria de Infraestrutura e Transporte 

7.1-Manutern;ao e Conservacao de Predios Publicos 

07-SECRET ARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E TRANSPORTES: 

6.lO-Implahta9ab·do·Programa Bosque dos Bacuris 

6.9-Apoio de Programas de Fomento a Producao 
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9.3-Aquisic;ao de Im6veis 

9.2-Reorganizac;lfo e Modemizacao Administrativa 

9.1-Manut da sec. Municipal de'Administracao 

,,1 

09-SECRET ARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRA<;AO: 

8.9-Manuten9ao da Biblioteca Publica 

8.8-Fomento ao Desporte amador 

8.7-Const. Reforma e Ampliacao de Quadras, Ginasios e Arenas 

8.6-Refonna e ampliacao do estadio Municipal 

8.5-Apoio ao desenvolvimento do Turismo 

8.4-Fomento as Manifestacoes Culturas 

8.3-Const. De Espacoes Cultural e Turistico 

8.2-Manut.do Conselho Mun. de Turismo 

8.1-Manut.da Secretaria de Turismo, Esporte e Cultura 

08-SECRET ARIA MUNICIPAL DE TURISMO, ESPORTE E CULTURA: 

7.25-Constru9ao do Portico Municipal 

7 .24-Constru9ao de Cais de Arrimo 

7.23-Const. Manutencao e Recuperacao de estradas Vicinais e pontes 

7.22-Aquisi9ao de Veiculo coletor de Lixo 

7 .2 l-Aquqisicao de Veiculos e Maquinas Pesadas •· 

7.20-Manut. e Conservacao de Veiculos 
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11.3-Programade Acoes Estrategicas do Trabalho Infantil-AEPETI 

11.2-Piso Basico· Variavel III CRAS Volante 

1 1. l-Manutencao do Piso Basico V ariavel-SCFV 

11-FUNDO MUNICIPAL DE ASSISTENCIA SOCIAL: 

10.12-Manutenc;:ao do Programa de Aquisicao de Alimentos-PAA 

10.11-Assistencia a Pessoas carentes e Comunidades 

10.10-Implant.do Centro de Convivencia de Atend. A criancas, Adolescentes e 
Javens 

10.9-Manut.do Programa Familia Acolhedora 

10.8-Manuten9ao do Conselho Tutelar dos Direitos da Crianca e Adolescente 

10.7-Assistencia a Inf'ancia e Adolescencia 

10.6-Manut.do Conselho Municipal dos Direitos da Crianca e Adolescente 

l 0.5-Manuten9ao do Fundo Municipal da Infancia e Adolescencia 

10.4-Apoio a Pessoa Portadora de Deficiencia 

10.3-Apoio a Pessoa Idosa 

10.2-Manutenc;ao do Conselho Municipal de Assistencia Social 

1 O.l-Manuten9ao da Secretaria de Assistencia Social 

10-SECRETARIA DE ASSISTENCIA SOCIAL: 

9.5-Constribui9oes a Entidades, Instituicoes e Organizacoes 

9.4-Capacita9ao de Recursos Humanos 
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13 .7-Manut.do Programa estadual de Alimentacao escolar- PEAE/P A 

13.6-Construs;ao, Reforma de Cobertura de Quadras de escolas 

13.5-Manut.do Programa de Alimentacao Esco1ar-PNAE 

13.4-Manut.do Transporte Escolar-FME .. 

13.3-Manut do Conselho de Alimentacao escolar-CAE 

13.2-Manutdo Conselho Municipal do FUNDEB 

13 .l-Manutencao da Secretaria Municipal de Educacao 

13-SECRET ARIA MUNICIPAL DE EDUCA<;AO: 

12.2-Manutenc;ao do Conselho das Cidades 

. . 
12.l-Manutens;ao da Secretaria de Planejamento 

12-SECRET ARIA DE PLANEJAMENTO, DESENVOL VIMENTO E 
GEST AO: 

l Ll l-Manutencao do CREAS-P AEFJ 

l l.Iu-Manutencao do programa Bolsa Familia IGDPBF 

1,1.9-Manutens;ao do PAIF/CRAs' 

11.8-Manutenc;ao do Programa BPC 

11.7-Manutens;ao do Programa crianca feliz 

l l.e-Protecao Social Especial Co-Financiamento do Estado 

l Lf-Protecao Social Basica Co-Financiamento do Estado 

11.4-Manutenc;:ao do Programa IGDSUAS 
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14.10-Aquisic;ao de Veiculo para.Transporte Escolar 

14.9-Encargos com Profissionais da Educacao Municipalizados FUNDEB 30% 

14.8-Encargos com Profissionais da Educacao Municipalizado FUNDEB 70% 

14. 7-Manuten9ao da Educacao Infantil 

14.6-Capacitac;ao dos Profissionais da Educacao 

14.5-Aquisi9ao de Material Didatico Tecnol. Ensino Basico 

14.4-Manuten9ao das Atividades deApoio a Educacao Basica- FUNDEB- 30% 

14.4-Remw1era9ao dos Profissionais da Educacao Basica- FUNDEB 30% 

14.3-Remunera9ao dos Profissionais da Educacao Basica- FUNDEB 70% 

14.2-Manutenc;ao do Transporte Escolar-FUNDEB 

14.1-Constrn9ao, Reforma, Ampliacao e Aparelhamento de Escolas da Educacao 
Basica 

14-FUNDEB: 

13 .16-Const.Amp.Ref. e Aparelhamento .de Unidades Bscolares .do .Ensino Infantil 

13.15-Manut.do Programa Dinheiro Direto na Escola-PDDE 

13. l 4Manut.do Programa Estadual de Transporte Escolar do Estado-PETE 

13.13-Manutenc;ao do Transporte Escolar-FNDE 

13.12-Manuten9ao do Salario-Educacao 

13.11-Const.Ampl.ref.e Aparel.de Unidades Escolares do ensino Fundamental • 

13 .1 O-Aquisi9ao de Veiculo escolar 

13.9-Constrm;ao do Laborat6rio de Informatica 

13.8-Const.Amplia9ao e reforma de Quadras Poliesportivas Escolares 
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16.14-Manut.do ProgramaAgentes Comunit.de Saude-PACS 

16.13-Prevenc;ao do Cancer Uterino-PCCU 

' I 

16.12-Manutenc;ao do Programa Saude da Familia 

lo.l l-Manutencao do Programa Saude Bucal 

16.10-Manutern;:ao do Programa de Atencao Basica+Pzs.B FIXO 

16.9-Construc;:ao do Polo da Academia de Sande · 

16:8-Construc;:ao do centre de Atencao Psicossocial e Unidade de Acolhimento 

16.7-Implanta9ao do Centro de Regulacao Municipal 
' ' ) 

16.6-Manutenc;:ao do NASF 

16.5-Promover Ajuda de Custo aos Medicos do Programa Mais Medicos 

l6.4-Implanta9ao do HORUS 

16.3-Const. Ampliacao, Reforma, adequacao e Aparelhamento de Postos de Saude 

16.2-Const. Reforma, Ampliacao, Adequacao e Aparelharnento de UBS 

16.1-Enfrentamento de Emergencia ao Covid-19 

16-FUNDO MUNICIPAL DE SA UDE: 

15.5-Const. Ampliacao, Reforma, adequacao e Aparelhamento de Postos de Saude 

15 .3-Capacita9ao de Recurses Humanos 
15 .4-Const. Reforma, Ampliacao, Adequacao e Aparelhamento de UBS 

15.2-Manutern;ao do Conselho Municipal de Saude 

15.1-Manutern;:ao e Coordenacao Geraldo FMS 

15-:SECRET ARIA MUNICIPAL DE SA UDE: 
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16.28-Manut.do programa de Vigilancia Alimentar e Nutricional 

16.27-Manut do Programa de Vigilancia em Saude (ex ECD) 

16.26-Manuten9ao do Programa de Vigilancia sanitaria 

l 6.25-Implanta9ao do CAF 

16.24-Implantas;ao do Laborat6rio de Protese Dentaria- LPPR 

16.23-Manutenc;ao do SAMU. 

16.22-Assistencia Hospitalar e Ambulatorial de Media e Alta Complexidade 

l 6.2 l-Aquisicao de Veiculos e Ambulancias 

16.20-Refomia e Ampliacao do centro de Sande 

l 6. l 9-Aquisi9ao de Equipamentos, Medico, Odontol6gico e Hospitalar 

16.18-Manut.do Programa de Assistencia Farmaceutica Basica 

16.17-Manutens;ao do CAPS 

16.16-Manut do PAB-Estadual 

16.15-Manut.da Compens.de Especif. Regionais 

PREFEITURA MUNICIPAL DE TRACUATEUA 
GABINETE DO PREFEITO 

II •. CNPJ: 01 .612.999/000]-9:2 
' I' 


	BRN3C2AF484F711_005506.pdf (p.1)
	Ata LDO 2022 PMT.pdf (p.2-5)
	Lei nº 455-2021 LDO 2022 PMT.pdf (p.6-48)

		2021-08-30T14:47:49-0300
	JOSE BRAULIO DA COSTA:02446081215
	Eu sou o autor deste documento




